
 هاها با استفاده از تحلیل پوششی دادهارزیابی کارایی شهرداری

ها در نظر DMU  ها راشهرداری، هابا استفاده از تحلیل پوششی داده هابه منظور ارزیابی کارایی شهرداری مرحله اول:

  .شوندمی متغیرهای ورودی و خروجی به صورت زیر تعریف گرفته و
 ی: متغیرهای ورودی و خروج1جدول

 متغیرهای خروجی متغیرهای ورودی

:X1  تعداد پرسنل شهرداری 

X2: بودجه شهرداری 
 

 

Y1 :خدمات فرهنگی 

Y2 :خدمات عمرانی 

Y3 :خدمات شهری 

Y4 :خدمات ترافیکی 

:Y5 شهرسازی 

 آوردن اطلاعات مربوط به متغیرهای ورودی و خروجی مرحله دوم: بدست 
 در مدت یکسال روجی: اطلاعات متغیرهای ورودی و خ2جدول 

 
 
 
 
 
 

  متغیرهای ورودی متغیرهای خروجی

 متغیرها

 

 

 هاشهرداری

 شهرسازی

)میلیارد 

 تومان(

خدمات 

 ترافیکی

)میلیارد 

 تومان(

خدمات 

 شهری

)میلیارد 

 تومان(

خدمات 

 عمرانی

)میلیارد 

 تومان(

خدمات 

 فرهنگی

)میلیارد 

 تومان(

بودجه 

 شهرداری

)میلیارد 

 تومان(

تعداد پرسنل 

اریشهرد  

71 62 61 62 1 737 62 DMU1 

71 77 62 33 2 733 62 DMU2 

9 77 33 63 73 729 33 DMU3 

79 67 39 61 63 762 62 DMU4 

63 62 32 32 73 32 73 DMU5 

71 73 73 61 9 96 72 DMU6 

73 62 79 62 76 633 33 DMU7 

1 63 63 33 9 712 32 DMU8 

73 33 39 32 73 731 71 DMU9 

72 72 37 72 71 96 72 DMU10 

73 73 62 73 9 772 63 DMU11 

76 79 37 73 76 712 32 DMU12 

77 63 32 33 72 732 62 DMU13 

77 63 33 32 72 93 72 DMU14 

2 76 79 73 9 712 32 DMU15 

73 67 62 63 2 739 66 DMU16 

77 72 61 79 71 717 33 DMU17 



 

 ها: خروجی محور جهت ارزیابی شهرداری BCC مرحله سوم: استفاده از مدل

 باشد:خروجی محور به صورت زیر می BCC مدل پوششی
          
     
∑      

 
            (r = 1 , 2 , … , s)     

∑     
 
         

∑   
 
      (i= 1 , 2 , … ,m)    

آزاد در علامت                      (j= 1 , 2 , … ,n)    

ها شود و سعی در جهت افزایش خروجیها محاسبه میخروجی محور کارایی واحدها با فرض ثابت نگهداشتن ورودی BCCدر مدل 

ایی بیشتر از یک خواهند های ناکارا عدد کارDMUداشته باشند و  1ها در این مدل این است که عدد کارایی DMUشرط کارایی   دارد.

 داشت.

 :DEA Frontierافزار خروجی محور توسط نرم BCC مرحله چهارم: حل مدل

 هاشهرداری: میزان کارایی 3جدول 

DMUمیزان کارایی با  ها

 BCCروش 

 محورخروجی

میزان کارایی با 

 BCCروش 

در  محورخروجی

 حالت اصلاح شده

DMUهای مرجع 

DMU1 1.04571 1.13356            DMU5            DMU9 

DMU2 1.12123 1.25085            DMU5             DMU13 

DMU3 1.33149 1.43025            DMU4             DMU14 

DMU4 1.00000 1.00000        DMU4 

DMU5 1.00000 1.00000        DMU5 

DMU6 1.18765 1.27696        DMU5 

DMU7 1.10895 1.23667            DMU5            DMU9 
DMU8 1.22279 1.35641            DMU5            DMU9 
DMU9 1.00000 1.00000        DMU9 

DMU10 1.02060 1.05038            DMU4                     DMU5              DMU14 

DMU11 1.52373 1.55233            DMU4                   DMU14 

DMU12 1.25667 1.35095            DMU4                   DMU9              DMU14 

DMU13 1.00000 1.05407         DMU13 
DMU14 1.00000 1.00000         DMU14 
DMU15 1.99882 2.05944             DMU4                          DMU9 

DMU16 1.39971 1.41335            DMU5                    DMU9 
DMU17 1.14416 1.21635        DMU4      

شهرداری با بدست آوردن  5شهرداری بدست آمد که بر اساس نتایج  11 میزان کارایی DEA Frontierافزار با حل مدل با استفاده از نرم

بدست آمد که با توجه به اینکه این   12222کارا و مابقی ناکارا شناخته شدند. به عنوان مثال عدد کارایی شهرداری هشتم، 1عدد کارایی 

های DMUدر حالت اصلاح شده  باشند.های مرجع برای آن میDMU، 9و 5های DMU باشد وباشد، ناکارا میمقدار بیشتر از یک می

 کاهش یافت.  DMU 4های کارا به DMUحذف شده و تعداد   DMU13در حالت اصلاح شده شوند به عنوان مثال میحذف کارای ضعیف 

گانه شهر  14های مناطق شهرداریارزیابی و تحلیل عملکرد »(، 1391) .خدادادی، زهرا . وزاد، هادی، شیرویه.راست قلم، نادره منبع:

 ها، دانشگاه مازندران، چهارمین کنفرانس ملی تحلیل پوششی داده«هااصفهان با استفاده از تحلیل پوششی داده



هاارزیابی عملکرد مدیران واحدهای یک سازمان با استفاده از تحلیل پوششی داده  

ها، مدیران ک سازمان با استفاده از تحلیل پوششی دادهبه منظور ارزیابی عملکرد مدیران واحدهای ی مرحله اول:

 ها در نظر گرفته شده و متغیرهای ورودی و خروجی به صورت زیر تعریف شدند.DMUواحدها به عنوان 
 : متغیرهای ورودی و خروجی1جدول

 متغیرهای خروجی متغیرهای ورودی

:X1  میزان بودجه 

X2: تعداد کارکنان 

Y1 :تخصیص درست بودجه 

Y2 :رضایت کارکنان 

 Y3  :درصد تحقق اهداف 

Y4: های نوین کاریروش 

:Y5 تعامل با واحد آموزش 

Y6ایجاد انگیزه : 

 آوردن اطلاعات مربوط به متغیرهای ورودی و خروجی رحله دوم: بدست م
 در یکسال : اطلاعات متغیرهای ورودی و خروجی2جدول 

  متغیرهای ورودی متغیرهای خروجی

 متغیرها

 دیران م

 واحدها

ایجاد 

 انگیزه

تعامل با واحد 

 آموزش

های روش

 نوین کاری

درصد تحقق 

 اهداف

رضایت 

 کارکنان

تخصیص 

 درست بودجه

 

تعداد 

 کارکنان

 میزان بودجه

5245 5231 52.1 5215 5246 526. 15 255555555 DMU1 

5292 5269 5224 5225 5259 5245 13 239555555 DMU2 

5235 5259 5235 521 5222 5295 15 251555555 DMU3 

5249 5232 5224 5246 5236 525. 11 215555555 DMU4 

524 5264 525. 5244 5266 5221 13 253555555 DMU5 

5213 525. 524 5291 5225 525. 14 195555555 DMU6 

5236 529. 52.5 5215 5235 5265 15 245555555 DMU7 

5264 5231 5253 5246 5239 5262 15 22.555555 DMU8 

5245 5265 5295 5235 5245 5245 11 215555555 DMU9 

5245 5231 526. 5262 5295 5245 15 235555555 DMU10 

5293 5299 5215 52.5 529. 521 . 115555555 DMU11 

52.1 5255 521. 5219 5265 5266 9 259555555 DMU12 

5249 5236 5299 5264 5239 5259 . 195555555 DMU13 

5214 52.4 5296 5215 5291 52.. . 155555555 DMU14 

5245 5246 5216 5233 5249 5265 13 215555555 DMU15 

 

 ورودی محور جهت ارزیابی مدیران:  BCCمرحله سوم: استفاده از مدل 

 باشد:محور به صورت زیر میورودی  BCC مدل پوششی



      
     
∑      

 
           (r = 1 , 2 , … , s)     

∑     
 
          (i= 1 , 2 , … ,m) 

∑   
 
                                      (j= 1 , 2 , … ,n)     

آزاد در علامت                      

  ها دارد.شود و سعی در جهت کاهش ورودیها محاسبه مینگهداشتن خروجی محور کارایی واحدها با فرض ثابتورودی BCCدر مدل 

 های ناکارا عدد کارایی کمتر از یک خواهند داشت.DMUداشته باشند و  1ها در این مدل این است که عدد کارایی DMUشرط کارایی 

 :DEA Frontierافزار محور توسط نرم ورودی BCC  مرحله چهارم: حل مدل

 مدیرانیزان کارایی : م3جدول 

DMUمیزان کارایی با  ها

 BCCروش 

 محورورودی 

 BCCمیزان کارایی با روش 

در حالت   محورورودی 

 اصلاح شده

DMUهای مرجع 

DMU1 0.77675 0.75049              DMU11             DMU13             DMU14 
DMU2 0.70833 0.70260              DMU11              DMU14 
DMU3 1.00000 0.81489        DMU3 

DMU4 0.71564 0.46705             DMU13             DMU14 
DMU5 0.73877 0.54975         DMU14 
DMU6 1.00000 1.00000        DMU6 

DMU7 1.00000 0.79783        DMU7 

DMU8 0.76093 0.59258             DMU13             DMU14 
DMU9 0.71393 0.70291             DMU13             DMU14 
DMU10 0.65217 0.63213         DMU14 
DMU11 1.00000 1.00000         DMU11 
DMU12 0.86651 0.83460                  DMU11             DMU14 
DMU13 1.00000 1.00000         DMU13  
DMU14 1.00000 1.00000         DMU14 
DMU15 0.71429 0.56281         DMU14 

 

ت آوردن عدد مدیر با بدس 6مدیر بدست آمد که بر اساس نتایج  15 میزان کارایی DEA Frontierافزار با حل مدل با استفاده از نرم

 کمتر بدست آمد که با توجه به اینکه این مقدار DMU5  ،0.73877کارا و مابقی ناکارا شناخته شدند. به عنوان مثال عدد کارایی 1کارایی 

های کارای ضعیف حذف DMUباشد. با توجه به اینکه در حالت اصلاح شده مرجع آن می DMU14باشد و  باشد، ناکارا میاز یک می

 کاهش یافت.  DMU 4های کارا به DMUحذف شده و تعداد  DMU7 و  DMU3 د در حالت اصلاح شده شونمی

 

 منبع:

ها به منظور ارزیابی عملکرد استراتژیکی استفاده از روش تلفیق کارت امتیازی متوازن و تحلیل پوششی داده»(، 13.9کیانی، آسیه. و کتابی، سعیده. )

 مللی مدیریت استراتژیکال، پنجمین کنفرانس بین«مدیران

 
 

 

 

 



 هاهابا استفاده از تحلیل پوششی دادهارزیابی کارایی کتابخانه

ها و  DMUها به عنوان ها، کتابخانهها با روش تحلیل پوششی دادهمرحله اول: به منظور ارزیابی کارایی کتابخانه

 متغیرهای ورودی و خروجی به صورت زیر تعریف شدند.
 ورودی و خروجی: متغیرهای 1جدول 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 آوردن اطلاعات مربوط به متغیرهای ورودی و خروجی مرحله دوم: بدست 
 : اطلاعات متغیرهای ورودی و خروجی در مدت یکسال2جدول 

  متغیرهای ورودی متغیرهای خروجی

 متغیرها

 
تعداد افرادی که از 

کتابخانه خدمات 

انددریافت کرده  

تعداد مجله و 

فاده نشریه است

 شده

های تعداد کتاب

 امانت داده شده

تعداد 

 کارکنان

هزینه حقوق 

 و دستمزد

فضای 

 کتابخانه

تعداد مجلات 

 و نشریات

تعداد 

هاکتاب  

19355 .5 24625 15 64555555 296 612 22333 
DMU1 

151.5 31 2456. 9 55555555 216 629 26333 
DMU2 

13.15 45 21545 9 4.555555 376 663 23333 
DMU3 

9245 2. ..45 4 25555555 612 731 63333 
DMU4 

2.455 15 21155 15 65555555 233 623 23333 
DMU5 

2.555 29 19.55 . 43555555 231 633 32333 
DMU6 

14.55 21 142.5 6 39555555 333 731 33333 
DMU7 

35555 65 124.5 . 42555555 373 632 32333 
DMU8 

15.55 21 15155 4 23555555 632 626 63333 
DMU9 

25555 41 14355 1 45555555 233 639 32333 
DMU10 

12.55 25 111.5 5 2.555555 332 663 62333 
DMU11 

35555 51 16.25 . 44555555 223 621 32333 
DMU12 

24555 64 22545 15 63555555 213 623 29333 
DMU13 

16.55 41 9.55 4 22555555 333 632 62333 
DMU14 

12455 43 13545 5 29555555 323 632 33333 
DMU15 

21455 54 16.45 1 3.555555 323 663 33333 
DMU16 

23555 55 29.55 12 12555555 223 333 22333 
DMU17 

16555 41 1.145 15 65555555 323 723 22333 
DMU18 

14555 34 14565 . 43555555 412 1.. 45555 DMU19 

12555 29 13645 6 3.555555 353 151 42555 DMU20 

 متغیرهای ورودی متغیرهای خروجی

:Y1 های امانت داده شدهتعداد کتاب 

تعداد مجله و نشریه استفاده شده  :Y2 

تعداد افرادی که از کتابخانه خدمات:  Y3 

انددریافت کرده  

 X1: هاتعداد کتاب

: تعداد مجلات و نشریات  X2 

 X3 : فضای کتابخانه

 X4: هزینه حقوق و دستمزد

تعداد کارکنان : X5 



 ها: ورودی محور جهت ارزیابی کتابخانه CCRمرحله سوم: استفاده از مدل 

 باشد:محور به صورت زیر میورودی  CCRمدل پوششی
      
     
∑      

 
     

  
    (r = 1 , 2 , … , s)     

∑     
 
          (i= 1 , 2 , … ,m) 

                                                 (j= 1 , 2 , … ,n)     

آزاد در علامت                      

شود و سعی در جهت کاهش ها محاسبه میمحور کارایی واحدها با فرض ثابت نگهداشتن خروجیورودی CCRدر مدل 

های ناکارا عدد کارایی DMUداشته باشند و  1دد کارایی ها در این مدل این است که عDMUشرط کارایی   ها دارد.ورودی

 کمتر از یک خواهند داشت.

 :DEA Frontierافزار محور توسط نرم ورودی CCR مرحله چهارم: حل مدل

 ها: میزان کارایی کتابخانه3جدول 

DMUمیزان کارایی با  ها

  CCRروش 
DMUهای مرجع 

DMU1 1    
 
    DMU1 

DMU2 1   
 
    DMU2 

DMU3 1   
 
    DMU3 

DMU4 1   
 
    DMU4 

DMU5 1   
 
    DMU5 

DMU6 1   
 
    DMU6 

DMU7 1   
 
    DMU7 

DMU8 1   
 
    DMU8 

DMU9 1   
 
    DMU9 

DMU10 52.1233   
 
        DMU5   

 
        DMU8     

  
        DMU12        

  
        DMU14 

DMU11 
5293354 

  
 
        DMU2      

 
        DMU5   

 
        DMU6

   
 
        DMU7 

DMU12 1   
  

    DMU12 

DMU13 52.1.93   
 
        DMU1   

 
        DMU5       

  
        DMU14         

  
        DMU16 

DMU14 1   
  

    DMU14 

DMU15 1   
  

    DMU15 

DMU16 1   
  

    DMU16 

DMU17 52.41.9   
 
        DMU2      

 
        DMU3  

 
        DMU5   

 
        DMU7 

DMU18 5299151   
 
        DMU5 

DMU19 5215611   
 
        DMU3      

 
        DMU5       

 
        DMU7   

  
        DMU16 

DMU20 52.4554   
 
        DMU3   

 
        DMU5 



 

با بدست آوردن  14کتابخانه بدست آمد که بر اساس نتایج  25میزان کارایی DEA Frontier افزاربا حل مدل با استفاده از نرم

بدست آمد که با توجه به اینکه  DMU11  ،5293354و مابقی ناکارا شناخته شدند. به عنوان مثال عدد کارایی کارا 1عدد کارایی 

 باشند.های مرجع برای این کتابخانه میDMU ،1و  6، 5، 2های DMUباشد و  باشد، ناکارا میاین مقدار کمتر از یک می
 

 منابع:

های تحلیل پوششی های دانشگاهی براساس سطح عملکرد با استفاده از تکنیکبندی کتابخانهرتبه»(، 13.5الله. و رودپشتی، میثم. )میرغفوری، حبیب

 56-35، صص 3، شماره 15، مجله کتابداری و اطلاع رسانی، جلد « های دانشگاه یزد(ها و بردا )مورد مطالعه کتابخانهداده

های عمومی با استفاده از یابی سیستم کتابخانهعارضه»(، 1395آبادی، محمد.  )مودزنجیرچی، محمود.، طحاری مهرجردی، محمد حسین. و زارعی مح

، شماره 11پژوهشی، دوره -، فصلنامه علمی« های عمومی شهرستان یزد(ها )مطالعه موردی: کتابخانههای تحلیل پوششی دادهتحلیل حساسیت در مدل

 621-653، صص 4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 هاارزیابی کارایی شعب بانک با استفاده از تحلیل پوششی داده

ها در نظر گرفته شده و متغیرهای DMUمرحله اول: به منظور ارزیابی کارایی شعب بانک، شعب بانک به عنوان 

 ورودی و خروجی به صورت زیر تعریف شدند.
 : متغیرهای ورودی و خروجی1جدول

 متغیرهای خروجی متغیرهای ورودی

:X1  تعداد کارمندان 

X2: های اداریهزینه 

X3حقوق و دستمزد کارکنان : 

Y1های جاری: میزان حساب 

Y2های بلندمدت: میزان حساب 

Y3های کوتاه مدت: میزان حساب 

Y4تسهیلات : 

 آوردن اطلاعات مربوط به متغیرهای ورودی و خروجی مرحله دوم: بدست 
 روجی در مدت یکسال: اطلاعات متغیرهای ورودی و خ2جدول 

 

 شعبه

 متغیرهای خروجی متغیرهای ورودی

تعداد 

 کارمند

های هزینه

 اداری

 حقوق و دستمزد

 کارکنان

های حساب

 جاری

های حساب

 بلند مدت

های حساب

 کوتاه مدت
 تسهیلات

 6.55. 146255 55..15 139555 27223333 199.5555 6 1شعبه 

 111.55 13.555 141.55 155455 23263333 12555555 . 2شعبه 

 4555. 114555 141.55 151355 22333333 15555555 . 3شعبه 

 26145555 6 4شعبه 
733963333 155555 53555 6.655 13555 

 55... 113455 65455 51455 29323333 25195555 . 5شعبه 

 152255 91255 156.55 142255 23323333 21515555 15 6شعبه 

 19.55 152255 115255 141.55 29163333 19555555 1 1شعبه 

 19.655 161455 19.455 191255 92333333 19115555 11 .شعبه 

 255555 255555 192255 255555 736333333 35555555 13  9شعبه 

 111255 115255 193655 194655 93763333 29.95555 12 15شعبه 

 115.55 19.655 162455 191.55 22323333 35115555 12 11شعبه 

 61655 16.455 135455 115.55 23763333 24555555 6  12شعبه 

 95255 135.55 113655 14.255 27223333 1.565555 6 13شعبه 

 19.45555 9 14شعبه 
93963333 19.255 255555 115555 191.55 

 124.55 125655 141.55 153655 23263333 114.5555 . 15شعبه 

 65555 153.55 144255 141.55 22333333 13445555 . 16شعبه 

 61255 3555. 53255 43455 22123333 29155555 1 11شعبه 

 153.55 95455 152655 91255 32323333 21615555 5 .1شعبه 



 

 خروجی محور جهت ارزیابی شعب بانک:  CCRمرحله سوم: استفاده از مدل 

 اشد:بخروجی محور به صورت زیر می CCRمدل پوششی 
       
     
∑      

 
      

  
    (r = 1 , 2 , … , s)     

∑     
 
         (i= 1 , 2 , … ,m)    

آزاد در علامت                      (j= 1 , 2 , … ,n)    

ها شود و سعی در جهت افزایش خروجیها محاسبه میاشتن ورودیخروجی محور کارایی واحدها با فرض ثابت نگهد CCRدر مدل 

های ناکارا عدد کارایی بیشتر از یک خواهند DMUداشته باشند و  1ها در این مدل این است که عدد کارایی DMUشرط کارایی   دارد.

 داشت.

 :DEA Frontierافزار خروجی محور توسط نرم CCR مرحله چهارم: حل مدل

 ن کارایی شعب بانک: میزا3جدول 

 هاشعبه
میزان کارایی با 

 CCRروش 

 محورخروجی

DMUهای مرجع 

 1.00000 1شعبه 
  1شعبه

 
        

 1.00000 2شعبه 
  2شعبه

 
        

 1.00000 3شعبه 
  3شعبه

 
        

 1.43365 4شعبه 
  13شعبه

  
   .1شعبه               

  
        

 1.34310 5شعبه 
  1شعبه 

 
  11شعبه           

  
   14شعبه                   

  
        

 1.00000 6شعبه 
   6شعبه

 
    

 1.00000 1شعبه 
   1شعبه

 
    

 1.00000 .شعبه 
   .شعبه

 
    

 1.07923  9شعبه 
  11شعبه

  
   14شعبه          

  
  .1شعبه               

  
        

 15شعبه 
1.02474 

  1شعبه 
 
  12شعبه            

  
  13شعبه           

  
   14شعبه             

  
                       

   .1شعبه
  

        

 1.00000 11شعبه 
  11شعبه

  
    

 1.00000  12شعبه 
  12شعبه 

  
    

 1.00000 13ه شعب
  13شعبه

  
       

 1.00000 14شعبه 
   14شعبه

  
    

 1.00000 15شعبه 
   15شعبه

  
    

 1.11857 16شعبه 
  3شعبه

 
   14شعبه             

  
      

 1.97235 11شعبه 
  11شعبه

  
   12شعبه           

  
   14شعبه           

  
  .1شعبه            

  
        

 1.00000 .1شعبه 
   .1شعبه

  
    

 



شعبه با بدست آوردن عدد  12شعبه بدست آمد که بر اساس نتایج  .1میزان کارایی  DEA Frontierافزار با حل مدل با استفاده از نرم

بدست آمد که با توجه به اینکه این مقدار بیشتر   12433عبه چهارم کارا و مابقی ناکارا شناخته شدند. به عنوان مثال عدد کارایی ش 1کارایی 

 باشند.های مرجع برای این شعبه    میDMU، .1و  13های  باشد و شعبهباشد، شعبه چهارم ناکارا میاز یک می

 

 منابع:

ها ده از روش تحلیل پوشش دادهارزیابی کارایی فنی بانک مسکن با استفا»(، 13.6آبادی، رضا، )ختایی، محمود. و یوسفی حاجی

(DEA») 4.-55، صص 153، مجله برنامه و بودجه، شماره 

ارزیابی کارایی نسبی شعب بانک توسعه »(، 13.5افشار کاظمی، محمد علی.، ستایش، محمد رضا.، محرابیان، سعید. و انوری، کرم علی. )

 .4-42، صص 15اد، شماره ، مجله بانک و اقتص«هاصادرات ایران با مدل تحلیل پوششی داده

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 هاارزیابی کارایی شعب بیمه با استفاده از تحلیل پوششی داده

ها در DMUها، شعب بیمه به عنوان مرحله اول: به منظور ارزیابی کارایی شعب بیمه با استفاده از تحلیل پوششی داده

 خروجی به صورت زیر تعریف شدند.نظر گرفته شده و متغیرهای ورودی و 

 : متغیرهای ورودی و خروجی1جدول

 متغیرهای خروجی متغیرهای ورودی

:X1  های عمومی و اداری هزینه

X2: تعداد کارمندان 

X3های شعبه: تعداد نمایندگی 

Y1های صادر شدهنامه: تعداد بیمه 

Y2های صادر شدهنامه: مبلغ بیمه 

Y3ختیهای پردا: تعداد خسارت 

Y4های پرداختی: مبلغ خسارت 

 

 آوردن اطلاعات مربوط به متغیرهای ورودی و خروجیمرحله دوم: بدست 
 : اطلاعات نرمالیزه شده متغیرهای ورودی و خروجی در مدت یکسال2جدول 

 متغیرهای ورودی متغیرهای خروجی
های مبلغ خسارت شعبه

 پرداختی

های تعداد خسارت

 پرداختی

های مهنامبلغ بیمه

 صادر شده

های نامهتعداد بیمه

 صادر شده

های تعداد نمایندگی

 شعبه

تعداد 

 کارمندان

های عمومی هزینه

 و اداری

1شعبه 39223 39226 39233 39263 39221 39132 39296  

2شعبه 39226 39222 7 39223 39221 7 39232  

3شعبه 39292 39926 39123 39223 39213 39227 39293  

4شعبه 39322 39217 39269 39926 39123 39223 39291  

5شعبه 39236 39326 39329 39322 39219 39269 39329  

6شعبه 39212 7 39923 39122 39267 39212 39132  

1شعبه 39329 39392 39372 39219 39923 39299 39223  

.شعبه 39226 39122 39293 39236 39322 39229 39379  

9شعبه 39129 39226 39912 39322 39229 39262 39223  

15شعبه 39227 39923 39129 39291 39237 39123 39292  

11شعبه 39227 39229 39921 39226 39261 39122 39239  

12شعبه 7 39227 39137 39921 7 39262 39192  

13شعبه 39291 39123 39297 39262 39223 39329 39291  

14شعبه 39293 39223 39133 39322 39297 39236 39293  

15شعبه 39632 39391 39277 39269 39237 39127 39221  

16شعبه 39232 39222 39293 7 39222 39923 7  

11شعبه 39222 39329 39222 39239 39291 39226 39233  

.1شعبه 39329 39269 39192 39222 39127 39293 39279  

19شعبه 39322 39229 39229 39323 39322 39232 39279  

25شعبه 39229 39227 39139 39129 39222 39239 39239  

21شعبه 39129 39269 39232 39373 39239 39262 39262  

22شعبه 39322 39369 39372 39222 39236 39133 39226  

  

 



 :  جهت ارزیابی شعب بیمه SBMمرحله سوم: استفاده از مدل ترکیبی 

 باشد:میبه صورت زیر  SBMدل ترکیبی م

       ∑   
  

    ∑   
  

     
      
∑      

 
      

   
  

    (r = 1 , 2 , … , s)     
∑     

 
      

       (i= 1 , 2 , … ,m) 

∑   
 
   =1 (j= 1 , 2 , … ,n)    

      
    

                      

ها در این مدل این است که DMUشرط کارایی   شود.ها استفاده میها و افزایش خروجیدر راستای کاهش ورودی SBM ترکیبی از مدل

 داشته باشند. 5عدد کارایی 

 :DEA Frontierافزار با استفاده از نرم SBMحل مدل ترکیبی  مرحله چهارم:
 : میزان کارایی شعب بیمه3جدول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

با بدست آوردن عدد شعبه  .شعبه بدست آمد که بر اساس نتایج  22میزان کارایی  DEA Frontierافزار ا حل مدل با استفاده از نرمب

بدست آمد که با توجه به این مقدار، شعبه دهم  -222.4کارا و مابقی ناکارا شناخته شدند. به عنوان مثال عدد کارایی شعبه دهم  5کارایی 

 باشد.مرجع برای این شعبه می DMU، 1باشد و شعبه ناکارا می

 115های جهان بیمه، شماره ، مجله تازه«هابیمه با روش تحلیل پوششی داده هایارزیابی کارایی شعب شرکت»(، 13.6فلاح، محمد. ) منبع:

 24-11، صص 116و 

 DMUهای مرجع

   ∑  
 

 

   

 ∑  
 

 

   

 شعبه 

-1259 ( 1=1) 1شعبه 1شعبه 52954 526.6   

2شعبه 5 5 5 ( 2=1)2شعبه  

-12619 ( 1=1) 1شعبه 3شعبه 12156 52523   

4شعبه 5 5 5 ( 4=1) 4شعبه  

5شعبه 5 5 5 ( 5=1) 5شعبه  

-22159 ( 1=1) 1هشعب 6شعبه 12554 52655   

1شعبه 5 5 5 ( 1=1) 1شعبه  

-22.34 ( 1=1) 1شعبه .شعبه 12221 12651   

-22461 ( 1=1) 1شعبه 9شعبه 12111 12356   

-222.4 ( 1=1) 1شعبه 15شعبه 12299 529.5   

-22251 ( 1=1) 1شعبه 11شعبه 12192 12559   

12شعبه 5 5 5 ( 12=1) 12شعبه  

-22354 ( 1=1) 1شعبه 13شعبه 52991 12351   

-22226 ( 1=1) 1شعبه 14شعبه 12516 1221   

15شعبه 5 5 5 ( 15=1) 15شعبه  

16شعبه 5 5 5 ( 16=1) 16شعبه  

-1235142 ( 1=1) 1شعبه 11شعبه 5241612 52.351   

-12552 ( 1=52614) 1شعبه ( 15=523.6) 15شعبه .1شعبه 52659 52943   

-22531 ( 1=1) 1شعبه 19شعبه 52431 12656   

-12944 ( 1=1) 1شعبه 25شعبه 529.4 5296   

-22265 ( 1=1) 1شعبه 21شعبه ..529 12516   

22شعبه 5 5 5 ( 22=1) 22شعبه  


